

# КУЗБАСС

ГОД ИЗДАНИЯ Ш-Й.

Выходит в с. Ленинске (Кольчугино) ЕЖЕДНЕВНО  
кроме дней послепраздничных.

ОРГАН:  
Райкома Р. К. П.,  
Рудкома В. С. Г.,  
Поселисполкома,  
Рудоуправления  
и Ю. Ц. Р. К.

В сведениях авторов.

Присылаемые в редакцию статьи, корреспонденции и проч. должны быть написаны четко и на одной стороне листа. Неприятные к запечатанию рукописи не возвращаются, но переговоры о них редакция ведет.

Примечание по делам редакции ежедневно с 9 до 8 час. дня.

№ 134

(525).

Цена № 3 н. зол.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

15

ИЮНЯ 1924 года.

Подписана на М А й месяц:  
в Ленинске . . . 50 н. зол  
вне Ленинска . . . 60 н. зол  
Объявления за строю петита:  
об утере документов, о спресе и предложении труда, а как же от партийн. и сов. органнз. учрежденный 10 н. зол. Для частн. лиц, кооперат. и торг.-пром. предпр. 25 н. зол.

## О культурной работе в деревне.

Школьное дело у нас в истекшем учебном году было поставлено гораздо лучше, нежели в прошлые годы. Но все же желаемое в этой важнейшей отрасли нашей работы еще далеко не достигнуто.

Гораздо хуже обстоит с политико-просветительной работой, так как наши органы народного самоуправления свои основные силы на постановку школьного дела. Избы-читальни у нас имеются, но хорошая постановка работы только в редких местах.

Нет достаточного количества литературы, нет лекционеры не грамотности. Библиотека не работает — вот обычные ответы на вопрос о работе избы-читальни.

В связи с районированием к Ленинскому и Бачатскому исполкомам присоединяется по 5—6 волостей и из поселковых исполкомов они превращаются в районные.

Такое расширение выдвигает перед организациями нашего района большие задачи, и особенно велики они в части просветительской.

Ведь, надо иметь в виду, что эта работа требует длительной подготовки. Если мы не используем лето на подготовку, то можно заранее связать, что школы у нас работать осенью не будут, а о избы-читальнях и говорить нечего.

Надо взяться за подготовку немедленно. Школы, избы и другие деревенские культурно-просветительские организации должны быть обследованы заранее. Надо осенью сделать опросы культурные пункты и ими должны быть в первую очередь школы и избы-читальни.

Сельское учительство надо вовлечь в организуемые курсы по переподготовке. Надо втянуть учителей в культурно-организаторскую работу. Ячейки партии и РКСМ должны это активное проявить.

Время не терпит. Текущей осенью школы и избы должны работать лучше, чем в прошлом году.

## Наш бюджет.

Бюджет СССР на июль—сентябрь построен так, что транспорт, а также и почта—телеграф не дадут больше дефицита.

Коллегия наркомфина приняла в связи с выработкой бюджета резолюцию, по которой признает, что бюджет без выпуска назначенных билетов вполне осуществим и в будущем будут выпускаться только серебро и медь.

## Кредит для закупки лошадей.

Президиум Госплана высказался за необходимость ассигнования сельско-хозяйственным банком около 20 миллионов рублей в кредит крестьянству для закупки лошадей.

## По с.с.с.р.

Удешевляем чугун, расширяя производство.

В Украине пущены в ход новые три домы, т.е. печи для выделки чугуна.

Это даст возможность выпустить ежедневно 28 миллионов пудов чугуна, т.е. на 11 миллионов больше, чем в прошлом году. В связи с этим пуд чугуна будет стоить 83 копейки, вместо теперешних рубля восьмью копейками.

Обеспечиваем себя хлопком.

В СССР отпущено из Америки 20 тыс. кип хлопка, закупленного там текстильным синдикатом СССР.

Всего текстильный синдикат закупил в Америке сырья 200 тысяч кип хлопка, на сумму более 30 миллионов долларов.

Из них более 20 миллионов уже уплачено.

В капиталистических странах.

Думерг—французский президент

Французское национальное собрание избрало председателем французского сената Думерг президентом республики.

Конференция республик. партии в Америке. Соед. Штатах.

В Американских соединенных штатах конференция республиканской партии выставила Кулджа, как кандидата в президенты республики.

Лафоллет, а также Джонсон за принадлежание к прогрессивным республиканцам—провалены на конференции.

Съезд социал-демократической партии.

Открывшийся в Берлине съезд Германской социал-демократической партии. Проходит под знаком борьбы с компартией.

Левые социал-демократы делали слабую попытку критиковать политику партии, указывая, что сотрудничество с буржуазией не дало ничего рабочим массам и тяжело отозвалось на партии, потерявшей доверие пролетариата.

Забастовка рабочих ж.-д. продолжается.

Забастовка английских рабочих железных дорог в Лондоне продолжается.

Предприниматели отказываются идти на уступки.

Вокруг соглашения между СССР и Китаем.

Подписание соглашения с Китаем СССР продолжает вызывать необычайный интерес во всех слоях общества. Ряд общественных деятелей профессоров, студентов, представителей различных организаций посетили комиссию СССР и передали поздравления Карахану. Министры призвали полицию поставить почетную стражу перед зданием миссии.

## НАША КООПЕРАЦИЯ.

### Нужен ли мелкий кредит в кооперации?

На мелком кредитовании и кооперация выиграет.

Я вполне согласен с товарищами, высказывавшимися за мелкий кредит в кооперации.

Если в кооперативе ответственный заведующий магазина запишет в книгу личных счетов кредитующихся, кто и на какую сумму и какого числа взял в кредит—не так то уж много бумажной волокиты, тут ни в кассовой, ни в товарной книге учета отпущенного в кредит вести не надо.

Во время получения жалования кредитор вносит долг в кассу магазина по талону, какой-то напишет приказчик отпущивший товар—у приказчика-же должна храниться записка заведующего или ордер—на отпущен в кредит товара такому то члену кооператива. При уплате приказчик кредитором долга по талону возвращает

кредитору талон, по которому был сделан забор, или тут же уничтожает его—при чем кредитор и приказчик тут же доводят до сведения ответственного заведующего лавочкой об уплате долга. И последний тотчас-же делает отметку в книге кредиторов об уплате, которая должна вестись в алфавитном порядке. Это делается быстро и между тем не требует никаких операций в конторе магазина.

Если кооператив допускает небольшой кредит в 5—10 руб. в месяц, то от этого он ничего не потеряет, а наоборот выиграет, привлечет к себе всех членов пайщиков, и облегчит нужду рабочего в нужный момент. Всякий знает, что кредитоваться не следует, что нужно сводить свой

бюджет концы с концами, так чтоб обойтись без кредита. Но не всегда это удается. Бывают непредвиденные обстоятельства и расходы, которые вызывают в течении месяца предполучкой, например уплата налога, выписка дров или леса на заготовку дров и пр. т. подобные расходы, которые нарушают план, денег не хватает на самое необходимое, пойдешь искать кредита, и тогда идет рабочий в кассу взаимопомощи, но и там нет не находит ссуды за неимением средств в кассе. Кооператив не даст и пойдут рабочий к частному торговцу, к спекулянту.

Поэтому мелколавочный кредит нужен, кооперация выиграет на нем. Андреев.

## Не бывать добру, если б не беда.

Членами-пайщиками рабкоопы взят мелколавочный кредит сроком на один месяц. На 1-е мая мелколавочный кредит в крупную сумму, в 6000 руб. с хвостиком.

Большинство пайщиков долго уплачивают слишком неаккуратно, некоторые уже по три месяца не платят. Правление ЮЦРК, что называется, «начало нервничать»,—сумма в 6000 руб., для кооперации является уже «мертвой»—без оборотов.

Но, вот, «грянула беда»: разрешен вопрос о выдаче индивидуального кредитования, которого так давно ждали рабочие.

Чтобы не создать еще худ-

шего положения с затраченными средствами на мелколавочный кредит и не ввести рабочих в большую задолженность, правление ЮЦРК решило индивидуального кредитования не выдавать тем рабочим, которые еще неуплатили за мелколавочный кредит.

По очереди выдачи эта мера досталась рабочим шахты Карла Маркса, которые 12 мая рано утром собрались к конторе рабкоопа с ордерами, предварительно записавшись в «очередь» и, кто больше всех должен, тот захватил первые очереди.

Тогда объявили, что, кто должен рабкоопу, тот—пусть зря

не ждет—выдачи не будет до тех пор, пока не уплатят старого долга.

В очереди остались только 1/3 «счастливых», не должников, а остальные уходили, сопровождаемые дружным хохотом.

—А что, голубчики, попались!

Такая «не благоприятная» для должников весть моментально облетела весь рудник в теперь рабочие остальных шахт и цехов заранее торопятся уплатить старый долг, чтобы не остаться с «носом», как должники шахты К. Маркса.

Если бы не эта беда, то не бывать бы 6000 рублей в кассе рабкоопа за задолженность. А сейчас—прятают. Зуда.

## ВОЗМУТИТЕЛЬНАЯ РАСТРАТА.

В Крапивинском ЕПО.

Не так давно я писал в «Кузбасс» о застарелом зле в «потребках»—хищениях и растратах приказчиками лавок вверенных им товаров.

Не успели еще засохнуть чернила указанной статьи\*), как мы получаем известие о новом возмутительном хищении.

На этот раз оно совершено в Крапивинском обществе потребителей, Крапивинской волости, Щегловского уезда.

Ответственный приказчик этого общества, Иван Васильевич Трушников, за время своей службы с 1 января по 30 апреля 1924 года растратил вверенных ему товаров, ни много ни мало, на 532 руб. 07 коп.!!

Кроме того Трушников предъявил список «должников по лавке», которым он отпустил товаров в долг (в кредит) на 569 р. 30 коп.!!

ведома и разрешения правления. Таким образом, за Трушниковым, по книгам о ва, будет красться кругленькая сумма в 1101 руб. 37 коп.!!!

Трушников дал правлению Крапивинского о-ва п-лей под писку уплачивать в счет начтенной на него суммы по 10 руб. ежемесячно из заработка и, как слышно уехал в Томск «искать место».

Я не нахожу достаточно сильных слов для выражения негодования по случаю этой возмутительной растраты. Ведь, сами посудите,—мужики сколачивают гроши и вносят пай, целыми мешками и даже годами накапливают средства.

Ог председателя правления о-ва, А. А. Рябова, я слышал, что Трушников «Одел себя и семью» и—добавлю я от себя,—повидимому, припрятал на «черный день».

Интересно бы услышать от правления Крапивинского о-ва потребителей ответы на страницах «Кузбасса», на следующие вопросы:

1, Кто такой был Трушников

до поступления приказчиком в Крапивинскую центролавку?

2, Как он попал в приказчики?

3, Кто его рекомендовал и поручился за него?

4, Почему правление не устранило его от службы в январе 1924 г., обнаружив у него на 1 января этого года «недочет» на 86 руб. 71 коп., как это видно из акта правления и ревизионной комиссии от 31 мая?

Еще я хотел бы, чтобы на эту мою заметку обратил внимание Томгубпрокурор и нарядил следствие.

Хорошо было бы еще, если Томская газета «Красное Знамя» перепечатала эту мою заметку на своих страницах, что бы перед прохвостом Трушниковым двери в Томске везде были закрыты.

\*) См. «Кузбасс» № 119, статья: «застарелое зло».

М. Тюменцев



# Тяга к землеустройству.

До нынешнего года на территории трех Шиг'ов была зарегистрирована только одна работа, произведенная после 22 мая 1922 года, т. е. после издания закона о трудовом землепользовании, а именно, в Бачатском районе в дер. Ново-бачатской произведена нарезка земли по норме на каждого едака. Совершенно другую картину мы имеем в этом году.

Проведенная в зимнем и весеннем периоды землеустроительная кампания взбудоражила крестьянское население и последнее живо откликнулось на производство в тринадцатом землеустройстве.

Так в Ленинском районе заключили договора на землеустройство д.д. Егозово, Ново-Георгиевское, Байкаин и Моховая и подали заявки д.д. Драченино, Ново-Покашинская и Ясная Поляна.

В Бачатском районе пока заключила договор дер. Таковая и группа гр. пос. Бачаты на выселок, но в этом районе возможны большие работы как по оформлению всего пос. Бачаты, так и Гурьевского завода и др. селений.

В Прокопьевском районе землеустроительные работы охватили

целый ряд селений, как то: пос. Прокопьевск, Лучшево, Смышляево, Малый и Большой Кердечеш, Тереш, также производится отграничение участков двум рудникам Прокопьевскому и Киселовскому.

Из приведенного списка селений видно, что население осознало всю важность уничтожения лальноземель образования выселков и проведение аграрных мероприятий.

В настоящее время Губземуправлением командировала партии землемеров, которые будут производить землеустроительные работы в Ленинском и Бачатском районах.

Надо полагать, что если в нынешнем 24 году землеустроительные работы охватили значительный район, то при наличии хороших видов на урожай в этих районах в текущем — 1925 году Ленинский, Бачатский и Прокопьевский район по количеству землеустроительных дел и по площади займет одно из самых первых мест по Томской губернии.

Б. Федоров

# Спекуляция арендованными покосами.

В 1923 году гр-нам дер. Байкаима Титову Николаю, Еременко Василию и К° были сданы в аренду покосы 120 дес. которые ими барышеввали сдавая в аренду от себя.

В нынешнем году сдачу в аренду покосов производит Земельный отдел, у которого вышеуказанные граждане и поторопились заарендовать прошлогодний участок еще задолго до опубликованного срока о сдаче Госземимущества т. е. до 5 мая с. г., боясь конкуренции и не желая упустить лакомого кусочка, тем более что заарендали они всего 75 дес. надеясь как и в прошлом году воспользоваться всем участком.

Но этот „номер“ не прошел, благодаря рабочим Ленинского рудника, арендовавшим в прошлом году покос от К° по кабальным ценам и нынче не сошедшимся с нами, т. к. К° предложили покос им 15 дес. за 75 руб.

Последние обратились тогда в Земельный отдел с просьбой, если будут излишки в том месте где они в прошлом году косили от К°, сдать им в аренду.

Выехавшими на место зав. Земотделом и райземлеустроителем было предложено К° принять к себе еще участников на 15 дес. покоса, т. к. осмотром местности и сравнением с имеющимися планом было обнаружено, что К° предполагала использовать участок земли примерно в 300 дес. на котором 50% удобной земли под сенокосение, т. е. до 150 дес.

Компания, конечно, категорически отказалась от принятия к себе этих рабочих, как весьма неудачного элемента, могущего помешать выгодной спекуляции, и предложила уплатить дополнительно еще за 15 дес. покоса.

Рабочие также просили себе отводки участка в другом месте,

не желая ввязаться с К°. Явившимся на другой день в Земотдел Еременко В. был произведен скандал в помещении Земотдела и в присутствии служащих 3 отделов.

Когда зав. Земотделом сказал, что они должны будут принять рабочих на 15 дес., то Еременко так расходился, что пустил в ход кулаки, которыми ударяя о стол старался убедить, что он знает лучше законы, чем те сидящие в Земотделе.

После этого зав. Земотделом решил унять молодца и арестовать, т. к. Еременко нанес несколько словесных оскорблений по его адресу и требовал мандата.

Но приглашенный из Милиции милиционер Еременко решил не дожидаться и постарался удрать, пользуясь „дождливой“ погодой и затруднительностью погони.

Всему делу дан законный ход. Еж.

# На задах.

Гармошка не играла, а плакала — так, должно быть, труднее было ей от рук ярого музыканта, который всеми фибрами души навваривал, „поддерживая“ в такт музыке, притопывал правой ногой и, неловко улыбаясь кому то, подмигивал.

Два плясуна, с которых потлила градом, наварили, что называется, во всю, ни жалея ни ног, ни сапог — выделывали очень хитрыя колена, и впрямь и на коленях, и руками по голеницам сапог и всячески.

— Ух ты! — выкрикивал один из плясунов.

— „Уж ты, бог, ты наш бог, улетел на небо“... подпевая в такт гармошке другой. Наконец гармошка смолкла. Плясуны, задышав от пляски, разошлись в разные стороны расстегнув воротнички рубашек.

— „Фуу“ — отдувался один из них: „ага, жарко, брат“!

Музыкант тем временем закурился, попыхивая папиросой.

— „Ильшка — сорок!!“ Заявил один из плясунов музыканту.

— „А попляшешь еще?!“ Уж так и быть спляшу — хочешь, кольцом стесняешься вокруг плясунов, толпа: „ну, брат Ваньша, за папироску жарь ильшо“!

Гармошка уже не играла, а редела. Музыкант наклонил набок голову, стиснул зубы, вылезая из кожи.

— „Барышня, пожалуйста“... — приглашал на танец молоденькую девушку плясун: „ну вдем чтоль? Эх, ты — кукушка!“ — Краска стыда залила лицо девушки, но все-таки она немогла удержаться и, притопнув ногой, закружилась в месте с таянором.

— „Ах, мать моя мать не могу работать!“ — Залел музыкант, изгибаясь весь как напружинах. И долго, долго визжала гармошка и грохотал топот пляски.

Кайла.

## Прокопьевцы, где ваши корреспонденции?

## Проект нового календаря.

Согласно проекта Всероссийского Центрального Совета Профсоюзов об изменении календаря в новом делении времени, год делится ровно на 360 дней и на 12 месяцев. В каждом месяце 30 дней и 6 недель. В неделе 5 дней, из них 4 рабочих дня и 1 день отдыха. Сутки делятся на 25 часов, причем в часе не 60, а 57 минут.

Рабочий день проколжается вместо 8 часов — 9 часов, по 57 минут каждый. Таким образом, рабочий день удлиняется на 33 минуты, но зато рабочие получают полный день отдыха через каждые 4 дня.

## В ряды РКП.

В Трекинскую ячейку поступило заявление от Малюткина Захара.

Знающих его с плохой стороны просим сообщить в исполбюро ячейки дер. Трекино. Исполбюро.

# Лесные наделы.

Крестьянские лесные наделы причислены к лесам местного значения, которые по постановлению Губисполкома от 18 го апреля с. г. должны быть переданы населению в настоящем году.

Эта передача должна совершиться по особым актам и договорам, обязывающим население охранять леса и вести правильную рубку в них, для чего должны быть составлены планы лесного хозяйства.

Работу эту должны будут сделать лесничие с представителями местной власти, которые передадут леса населению в лице сельских советов.

Лесопользователи должны бу

дуть внести по 5 коп. с десятины за передачу и по 15 копеек с десятины за составление плана лесного хозяйства, то есть за отвод лесосек, если это требуется.

После такого оформления планов лесных наделов, т. е. после передачи их по договорам трудовому населению, последнее получает их в бессрочное и бесплатное пользование.

В настоящее время всякий отпуск древесины из лесных наделов прекращен. Возможно лишь получение лесорубочных билетов на древесину производящую на земельных наделах.

Федоров Б. М.

# Что должен знать каждый рабочий.

(Продолжение, см. № 134).

## 42. На каких началах организован III Интернационал?

На началах единства революционного действия во всем мире.

III Интернационал состоит из коммунистических партий отдельных стран. Но он представляет собой единую организацию, в которой национальные интересы подчинены международным. III Интернационал, являясь Интернационалом пролетарской революции, единственным органом мирового пролетариата, организован как централизованный генеральный штаб мировой революции. Поэтому он является не союзом договаривающихся между собой партий, а единой мировой коммунистической партией. Иначе мировую пролетарскую революцию осуществить невозможно.

Будучи таковой — централизованной, боевой организацией, III Интернационал выступает как могучая армия, связанная, через международные съезды и Исполком, единым руководством и единой волей.

Исполнительный Комитет III Интернационала избирается теперь не каждой партией отдельно, а на международном съезде, так же, как происходят выборы Центрального Комитета коммунистической партии каждой страны в

отдельности.

## 43. Почему для рабочего класса всех стран неизбежна борьба против капитализма?

Капитализм обозначает для рабочего класса эксплуатацию его капиталистами, необеспеченность существования, неизбежность безработицы, тяжелую зависимость от нанимателя и постоянное стремление капиталистов к ухудшению условий труда и существованию рабочих.

Развитие капитализма ведет за собой неизбежные войны, особенно в последний период капитализма — при империализме, когда господство капитала связано с завоеваниями и грабежом возможно большего числа стран и народов.

Истребительные и опустошительные войны и постоянная подготовка и угроза их поражают прежде всего рабочий класс и усиливают его борьбу против капитала. Так, сам капитал с неизбежностью толкает рабочий класс на борьбу и подготавливает его к роли разрушителя и могильщика капитализма.

## 44. Каким путем рабочий класс может освободиться от власти капитала?

Только путем революции и диктатуры пролетариата, борясь под руководством коммунистической партии.

Все разговоры о возможности мирной сдачи капиталом своей власти под давлением буржуазных законов и парламента (как этому учат меньшевики и II Интернационал) лживы. Интересы враждебных друг другу классов и происходящая на этой почве классовая борьба — непримиримы. Борьба между классами в конце концов выливается в гражданскую войну, т. е. в открытую схватку классов — пролетариата с буржуазией — в целях захвата политической власти и установления диктатуры пролетариата.

## 45. В союзе с каким классом и против каких классов должны бороться рабочие всего мира?

Опыт русской революции показал, что только в союзе пролетариата с крестьянством против помещиков и капиталистов может быть успешно проведена пролетарская революция. Союз этот, — как говорил В. И. Ленин, — нужно понимать так: пролетариат

освобождает крестьянство от эксплуатации со стороны буржуазии; он привлекает его к себе, чтобы совместно победить эксплуататоров. Этот союз выгоден крестьянству, но он также усиливает и укрепляет пролетариат.

Отсюда вытекает, что рабочие всех стран (капиталистических) должны бороться в союзе с крестьянством против класса крупных землевладельцев и капиталистов.

В этой борьбе последних нужно экспроприировать (отнять у них земли, фабрики заводы, деньги) и прогнать; наоборот, мелких производителей, мелких собственников надо привлечь на свою сторону, пойти на соглашение с ними ценою ряда уступок.

Союз рабочих с трудящимся крестьянством выдвигает и в международном масштабе необходимость такой экономической политики, которая у нас получила наименование новой экономической политики.

## 46. Что является необходимым оружием рабочего класса для победы над капитализмом?

Этим оружием является боевая пролетарская партия — коммунистическая. Такая партия необходима, чтобы умело и выдержанно проводить сложную тактику подготовки революции, руководства революцией и затем строительства пролетарского государства (на основе диктатуры про-

летариата). Коммунистическая партия является самой сознательной, передовой и революционной частью рабочего класса — его авангардом (передовым отрядом) Она организована на основе строжайшей централизации и образуется во всякой внепартийной организации свою ячейку, подчиняющуюся общепартийной дисциплине.

Коминтерн самым решительным образом отвергает тот взгляд, будто пролетариат может совершить свою революцию, не имея своей самостоятельной политической партии. Всякая классовая борьба есть борьба политическая. Главной задачей этой борьбы, неизбежно превращающейся в гражданскую войну классов, является завоевание политической власти. Но политическая власть не может быть успешно взята в руки, организована и направлена к определенной цели иначе, как политической партией данного класса.

Вот почему необходимым оружием рабочего класса для победы над капитализмом является коммунистическая партия.

## 47. Против кого должны бороться рабочие, чтобы свергнуть капитализм?

Против мелкобуржуазных, соглашательских партий, объединенных во II Интернационале, а также против Амстердамского Интернационала профсоюзов.



# Уголок молодежи.

**В понедельник, 16 июня ячеиковые собрания РКСМ.**

## Прежде и теперь.

— „Стой! Нельзя товарищ? Обычно так встречали зимой дежурные в комсомольском клубе входившего посетителя.“

— „В чем дело?“

— „Да ты в шапке и пальто, пойдй раздейся, а то у нас одевшись нельзя.“

— „Я на минуту, только переговорить с товарищем и сейчас же выйду.“

— „Все равно раздейся.“

Так было зимой. „Зима не лето, пройдет и это“ гласит поговорка и „это“ прошло действительно.

Если сейчас посмотреть то зимнего клуба не узнать ребята сидят в шапках, зачастую можно встретить курящих, на полу валяются окурки, сор, и т. п. Не возбраняется даже высказывать на ружу через окно.

А ведь, кажется, есть кому смотреть за порядком. Имеется и правление и завклубом.

М. Т.

## Необходим спортивный инструктор.

Около комсомольского общерудничного клуба построена спортивная трапеция, турник, кольца, лестница и проч.

Каждый вечер около трапеции можно видеть массу ребят, девчонок, юных пионеров.

Каждый из них лезет на кольца, на турник, и вертится, ломается, сколько влезет и как хочет.

Это неправильное занятие „машинной“ гимнастикой несет за собой один вред для организма.

Необходимо, как и на спортплощадке, установить здесь занятия, под руководством инструктора.

Сергеев.

## Надо создать.

Из центральных газет мы видим, что во многих местах организуется кружки безбожников. Работа этих кружков общезвестна и носит характер других кружков.

Об организации у нас кажется никто и не думал, а не мешало бы подумать и активнее принять за это дело, так как потребность в этом чувствуется больше.

Мне кажется, что РКСМ должен взяться за это дело вперед всех и провести их в жизнь.

Митюха.

## Ребята подтянитесь!

В столярной мастерской строительного цеха работают несколько учеников подростков, но, как видно, не все ученики воспитаны в производственном духе, так как следующие факты дают скверные результаты производственного воспитания.

Ученики Дубинин М., Катаев С. Селиверстов, работающие по 4 разряду, благодаря халатному отношению к делу и постоянным шалостям во время работы сделали за май месяц по 1—1½ стола, употребив на это по 24 поденщины. Тогда как остальные ученики работающие по 1 разряду за это же время сделали по 7—8 столов такого качества.

Вопрос этот был поставлен предрудкомом и на заседании пленум рудкома от 2 июня постановлено

„В целях правильного использования учеников, установить норму выработки для учеников в возрасте от 14 до 16 лет 50 проц. нормы взрослого рабочего, а ученикам в возрасте от 16 до 18

лет—75 проц. нормы выработки взрослого рабочего“.

Следовательно таким „работникам“ двери в мастерскую будут закрыты.

Это очень хорошо. М. Т.

## Библиотека-читальня при клубе РКСМ.

Библиотека-читальня молодежи находится при общерудничном клубе РКСМ и имеет 861 книгу, которые разбиваются на общественно-политические—330 экз., естественно-научных—73 экз. и по другим отраслям—188 экз.

Всего читателей при клубе состоит 190 человек. Из них член в и кандидаты РКП—8, комсомольцев—122, беспартийных—60 (туда включается и из группы вновь в вступающих).

Кроме того для библиотеки-читальни выписываются газеты и журналы, по правдой по становке дела торжуют близость читальни, так как приходится беседовать с читателями о впечатлениях, полученном от чтения книги или журнала, о выборе новой книги, поэтому нарушается там же в помещении читальни.

Сама по себе библиотека группирует порядочное число рабочих молодежи вокруг себя и вполне удовлетворяет запросы их, но имеется и недостаток, как отсутствие череплатов на книгах, а также пополнение.

В настоящий момент научно-популярная литература и библиотечка пришла почти в полную негодность, а она является своей ходовой. Корнеевский.

## Молодежь и рабочий клуб.

Очень мало нашей рабочей молодежи состоит членами рабочего клуба. Это ненормально—молодежь должна стремиться к коллективной культурной работе в клубе.

Рабочий клуб—источник повседневного просвещения.

Рабочая молодежь, поколение будущего, пока не поздно—должна пользоваться возможностью развить свой кругозор, пополнить свои знания.

Девизом в этом деле должно быть: *пополнения знаний—через рабочий клуб!*

Долг каждого подростка и юноши—быть членом рабочего клуба. Кол-ц Сергеев.

## Не успели собраться.

13 Июня на шахте К-Маркса намечалось собрание Молодежи шахты.

Стоял вопрос „Профсоюз и производство“.

Этот вопрос и был выдвинутый руководителями эконом-отделом по всей вероятности учитывали потребность. Да и нужно было, нельзя же отрицать того, что наша молодежь настолько усвоила задачи профсоюза, отношение и участие его производства, что не следует потолковать по этому вопросу и обменяться мнениями. Кому, как по молодежи, нужно понять эти два слова, говорящая очень много: профсоюз и производство.

Что же мы наблюдаем с 6 до 8 час. „не успели собраться“, собрание не состоялось.

И К С.

**Бачатцы и гурьевцы, что заснули? „Кузбасс“ ждет материал.**

# Южно-Кузнецкий район Кузбасстреста.

(По материалам специального обследования СИБРКИ).

Несмотря на весьма высокие естественные качества, каменноугольная промышленность в Южном районе поставлена настолько неудовлетворительно и убыточно, что вопрос об экономической рациональности оставления в системе Кузбасстреста Южного и Миусинского районов поставлен под знаком вопроса.

Основные причины этого явления, с одной стороны, в высокой себестоимости угля, а с другой—недостатками его сбыта.

За истекший операционный год себестоимость угля определялась для отдельных рудников неодинаково.

Самая низкая себестоимость пуда угля близкая к сметной (7,02 к.) была установлена в Прокопьевском руднике, равнялась 7,458 к. и самая высокая—в Ерунаковском руднике в 9,683 к. Средняя себестоимость пуд угля по всему району определялась за этот период в 8,176 коп. вместо сметной в 7,02 коп.

Указанную себестоимость угля не включены расходы закрытых предприятий по счету новых построек и капитального ремонта в 37,920 ууб. 25 к. и расходы по незаконченным расчетам с Сиббассом за аренду вагонов 37,711 руб. 70 к. Включение этих расходов увеличит общую себестоимость пуда угля по району на 0,692 коп. В соответствии с этим годовая себестоимость пуда угля по району выразится в 8,868 к.

Однако, и эту себестоимость угля нельзя признать окончательной и она должна быть повышена во первых вследствие того, что в ведомость по определению себестоимости не включены были полностью накладные расходы, которые после выправки изменили годовую сумму в сторону повышения на 37,792 р. 24 коп. и, во вторых,—вследствие списания угля на себестоимости не по себестоимости, а по цене остатка, определенной на 1-ое число отчетного периода, каковая цена была ниже фактической себестоимости.

Таким образом, себестоимость угля в действительности должна быть значительно выше первоначально указанной и особенно по сравнению со сметной. Сметная себестоимость на 1923—1924 операционный год по Южному району определена в 12,476 коп. за пуд.

Приведенные цифры себестоимости угля, по мнению специалистов, являются чрезвычайно высокими и возможность понижения находится в непосредственной зависимости от введения наиболее рациональных способов добычи

угля и всей вообще постановки дела на рудниках.

Причина чрезвычайной остроты со сбытом заключается в ненадежности транспорта.

Уголь Южного района, самого дальнего по положению, вывозится по Кольчугинской Новостройке, провозоспособность которой очень не велика; движение поездов испытывает затруднения а тариф по этой дороге, до 1-го января 1924 года был двойного размера.

О движения угля за минувший операционный год можно судить по следующим данным.

Пз 11,758,017 пуд. угля вывезено в течении года: по жел. дороге—8,357,429 пуд.; гужем—190,296 пуд.; водой—390,228 пуд. Всего вывезено 8,856,953 пуд.

На себестоимости за этот срок израсходовано 1,530,365 пуд. и остались, таким образом, на складах 1,370,690 пуд.

Главным потребителем угля Южного района является Правление Сибирских жел. дорог, которое берет свыше 7 миллионов пудов ими 81 проц.

Вопросы сбыта угля являются чрезвычайно важными, так как они обуславливают в значительной степени размеры добычи.

# ПО РАЙОНУ.

ГУРЬЕВСК.

## Кражи.

На Гурзаводе участились кражи и, например, с 8 на 9 июня украли гири, а потом ухитрились из под самого носа охраны стянугь 30 пуд. железа.

В скором времени нас удивят наверно тем, что кто нибудь похитит и самую охрану.

Действительно железо, чугун расхищать легко, так как оно раскидано по всему заводу и служит источником снабжения всех частных кузниц и крестьян.

Пора бы хозяйственникам убрать его на определенное место. Прокопьевский.

## Грубиян--десятник.

Старший десятник строительного цеха Морозов слишком груб в обращении с рабочими. Хвастает за шиворот, кроет и мужички и женщин площадной бранью.

Не чисто у него дело и в отношении „самоснабжения“ получил уже раз выговор от заводоуправления за поделку по суду себе лично, по поддельной записке, что для больницы.

Еще кто бы ругал, да за шиворот хватался, а, вон, сам-то хорош гусь лапчатый.

Ели завком его не уберет, то сами рабочие выбросят Морозова. Про-й.

## Состояние посевов.

У нас, по Гурьевскому району, посевная площадь земли, по сравнению с прошлым годом увеличилась процентов на 15.

Крестьянство в этом году более серьезно отнеслось к развитию своего хозяйства, не питая особенной надежды на завод, чем и объясняется такое увеличение посева.

Входы посевов, по нашей статистике, можно сказать, пока что хороши, хотя в конце мая, были случаи появления на хлебе какой то мошки, которая стала поедать всходившие стебли яровых и озимых, но благодаря изменившейся погоде, (появление вет-

ров, дождя)—мошка исчезла и истребилась.

Наш молодой, только что возникший комитет взаимопомощи произвел общим усилием общественную запашку земли и посеял 4 десятины ишеницы.

Наш исполком пос. совета должен принять меры к руководству над ним. Горемыка.

## Устроили сад.

Нашим завкомом начато устройство в заводе летнего сада возле барака № 7—с открытой сценой для театра, человек на 400, исключительно на средства культурного отдела завкома.

За остальную работу как то: генеральная очистка сада от мусора и приведение его в надлежащий вид, взяла на себя наша организация РКП и РКСМ, назначив на 1 июня воскресенье и дружно выполнили свою задачу, не считаясь с дождем.

Комсомольцы, отличились в воскресенье своим организованным дружным подъемом. Присутствовали и принимали участие беспартийные рабочие.

Сбшими усилиями наш сад, превращен в прекрасный уголок, где можно усталому рабочему отдохнуть и немного развлечься. Горемыка.

## Свиньи помогают.

Бачатский Пик задумал хорошее дело, произвести древонасаждение возле нардома, и работа как будто бы поемному и настраивается, но вот беда—свиньи все дело подгадили, давай помогать комхозу производить рассадку деревьев, да и так, что предполагаемый сад уже начинает исчезать.

Об этом явлении очень хорошо известно комхозу, но он почему то не принимает ни каких мер. Горемыка.

## Надо поставить клубную работу.

Работа нашего клуба за последнее время стала ослабевать. Кружки: драматический, естественно-научный и хоровой—работают не особенно так активно. За отсутствием руководителя—в хоровом кружке и совсем работы никакой не проводилось.

При клубе еще необходимо организовать кружки: химический, литературно-библиотечный, по профдвижению. Необходимо и выпуск своей, клубной стенной газеты.

Рудком ВСГ предпринял зависящие от него меры, а также откликнулись наши пролетарские студенты, приехавшие на каникулы.

Не должны отрываться от нас и другие организации: Пик, ленработ, рабкооп и пр. Если рудком руководит организационной работой, то эти организации должны помочь материально.

Также должны пойти навстречу и ИТС, вливая научные силы в активную работу клуба—необходимо подвигать работу на должную высоту и подготовиться для зимней работы, поставить последнюю так, чтобы каждый рабочий был членом клуба.

Также долг каждого трудящегося серьезно обратиться внимание на клуб, ибо нигде рабочий не может выиграть разумное равновесие, как в своем клубе.

Поставить клубную работу на должную высоту необходимо. М—с.

## Состояние посевов Ленинского района.

Озимые хлеба средние, оценены баллом 3; яровые хлеба тоже самое—балл 3. Огородные овощи средние—балл 3; покосы—балл 3.

В конце мая м.ц. появилась блошка, которая повреждала хлеб, но в виду наступившей холодной погоды и дождей—погибает. В хлебах есть сорность, на что крестьянам необходимо обратить серьезное внимание и прополоть хлеба.

Ожидается улучшение хлебов в связи с наступившей теплой и дождливой погодой.

З Григоров.



# Жизнь деревни.

## Борцы.

(п. второй Вознесенский)

Компания из Председателя и Секретаря незлобинского сельсовета, да агента жел. дор. решила совершить экскурсию по ловле самогонщиков.

В первую очередь поехали во второй Вознесенский поселок и написались "до отказа".

Мало того, так с собой еще захватили два логуна, которые им удалось потерять дорогой и этим, кажется, послужило поводом, чтобы открыть стрельбу в 12 час. ночи.

За такие поступки влетает и иногда очень здорово.

П. Б.

## Образцовый Председатель.

(д. Бердюшино мунатской вол.)

В этой деревне есть Председатель Сельсовета, который вместо того, чтобы работать и внедрять порядок в своей деревне, старается всеми силами ударить поскорее из сельсовета для игры на балагайке у кого нибудь на лавочке.

Хорош Председатель.

Подслушанный разговор.

## У кого как, а у нас так.

(д. Максимова, мунатской вол.)

Пригласил Предсельсовета граждан на общее собрание и они явились, но в помещении сельсовета не пошли, а увлекшись борьбой да руганью, так и остались в ограде, не смотря на безконечные приглашения председателя зайти да о деле поговорить.

Очевидец.

## На руднике.

### „Кузбасс“ помог.

По Большой улице, д. № 72, у зажиточного крестьянина Хулякова Демид Карповича живут на квартире две семьи типографских рабочих—Масюков и Матвеев.

Хуляков все время спорил с рабочими из-за квартирной платы—он просил 15 рублей в месяц, а рабочие, ссылаясь на обязательное постановление Пик'а—указывающей норму платы квадратной сажени, занимаемой жилой площадью.

Надоело рабочим спорить. Они пошли на уступки:

— Вот что хозяин, если хочешь с нас получать деньги за квартиру, то, вот получай 9 рублей каждый месяц.

— Нет, 15 рублей,—что эти 9 рублей! Мае Орлов платил 20 рублей.

— Нам дела нет до того, сколько тебе платил Орлов. Нам 15 руб. платить не станем.

Ты вот уже попал в газету, о том как ты жаловался на нас на крестьянском собрании, что мы не платим денег. Соврал на старости лет.. сам не берешь. Слушай, прочитаю.—рабочий читает из статьи „Не надо нам город“ (Кузбасс № 132).

— Ну, что же баша воля.. можете все написать. Давайте хоть 9 рублей.

„Кузбасс“ помог—вместо 15 рублей только 9 рублей. Но плохо рабочие слышали, что стали платить ему 9 рублей.

Надо было бы придерживать постановлению Пик'а, а за откая от установленной платы и выживания с квартир—привлечь его к Народному суду.

Рабкор № 5.

## Происшествие.

С 11 на 12 июня с. г. на Ковневском перевезде ранен прее (Гублит. № 567).

ступником конвоир, сопровож двший такового из Талеута в в Левино. Конвоир направлен в больницу. Преступник скрылся. Начальник. Плотников.

## Друг друга дают.

Шум, гам, толкотня при огромной очереди на раскомандировочной Емельяновской шахты.

Идет полочка денег и каждый, это посылнее, да побойчее—лезет вперед всех к окошку и в результате условий ряд недоразумений, споров.

А куда бы было лучше тем же рабочим установить очередь более правильную, ставя на последние места всех этих „физически“ и „нахальством“ сильных, чтобы пресечь в другой раз эту неразбериху.

К-й.

## По недосмотру.

12 июня в Худяковской артели по выкатке лесоматериалов на берег р. Инь, по недосмотру сотрудников лесозаготовок и неосторожности самого рабочего Аваньина 30 лет, бревном ему переломало ногу ниже колена.

Тяжело изувеченный Аваньин отправлен в больницу.

Охрана труда, разберись и подтяни кого следует.

Зуда

## Народный суд.

(11 мая).

Целагея Казакова нанесла публичное оскорбление гр. Валентине Пантелеевой. Начала распускать про нее заведомо ложные слухи: и проститутка то, мол, она, и мужа у меня отбила.

История довольно-таки обчная. Сплетня, злостные слухи пустили глубокие корни—их следует изживать.

Не одна „кумушка“ будет свой длинный язычок держать на привязи, узнав, как карает Народный суд за сплетни.

Казакова приговорена к принудительным работам, без содержания под стражей, сроком на три месяца. Издержка по ведению судебного дела выписываются с нее же в размере одного рубля.

## НАУКА И ТЕХНИКА.

### Вагоны-гиганты.

В Северо-Американских Соединенных Штатах в последние годы производились опыты с применением на железных дорогах вагонов нового типа, вмещающих 6700 пудов груза, т. е. почти в 7 раз больше погрузку вагонов обычного типа.

Все этих вагонов составляет 2450 п. Вагоны сделаны из стали.

Опыты проводились с перевозкой угля из штата Западная Виргиния к берегу Атлантического океана. Опыты последних лет дали столь блестящие результаты, что инженеры железных дорог решали возможным применять эти вагоны для перевозки угля.

Из этих вагонов составляется специальные поезда по 100 вагонов в каждый. Это дает возможность при посредстве одного поезда сразу перевезти 670 тысяч пудов угля.

### Зубчатые колеса из ваты.

Чтобы поднять производительность труда рабочих, на американских заводах производилось и производится изучение всех условий, в которых приходится работать рабочим. Длительные наблюдения показали, что одной из причин, сильно понижавшей производительность труда рабочих больших заводов является тот оглушительный шум, который стоит от движущих машин, имеющих зубчатые колеса сделаны из стали. Сильный шум дают колеса из железа и желтой меди, но т. к. зубцы этих колес быстро срываются, то они все больше и больше вытесняются стальными колесами.

Атский шум, стоящий в больших заводах, сильно утомляет рабочих, в результате чего и является понижение производительности их труда.

Что бы помочь этой беде, в настоящее время в Америке изготовляются зубчатые колеса из ваты (хлопка). В качестве материала для колес употребляется хлопок самого лучшего сорта. Его хорошо очищают, а затем прессуют.

Прессование производится сильными гидравлическими прессами. После прессовки и соответствующей обработки на колеса нарезаются путем зубцы. Результат получился изумительный: изготовленные из ваты зубчатые колеса не только не производят шума, но они оказываются более прочными, чем колеса из стали.

## Книга—деревне.

### Земельные законы и крестьянство.

Сборник статей. Стр. 72. Ц. 25 коп. Изд. „Новая Деревня“. Москва. 1924 г.

Книжка представляет из себя сборник статей специалистов в области земельного и лесного законодательства. Эти статьи, написанные простым понятным языком, содержат в себе разъяснения и указания по важнейшим разделам Земельного и Лесного Кодексов.

Статьи о выделах земли, землеустройстве и земельных спорах построены на примерах землеустроительной практики по всем этим вопросам. Особенно подробно разработан вопрос о порядке рассмотрения земельных споров, причем приведены также циркуляры в распоряжения не вшедшие в Земельный Кодекс.

Другие статьи содержат толкования общих положений Земельного Кодекса, законов о трудовой аренде земли, наемном труде и усадьбных землях и законов о лесах.

Положения земельного и лесного законодательства должны быть знакомы не только всем земельным работникам, но и каждому крестьянину советских республик.

Обе указанные книжки сообщают по этому вопросу исчерпывающие сведения.

Книжку эту можно выписать по следующему адресу: Москва, угол Тверской и Моховой. 1й Дом Советов, книжный магазин НКЗ „Новая Деревня“.

Крестьянам при коллективной выписке, книги высылаются при получении задатка в сумме 25% стоимости, на остальную сумму налагается платеж или допускается рассрочка платежа на 3 месяца при поручительстве местного совета. На заказ дается скидка в 30%.

## Отклики на заметки.

„Ни дров, ни угля“.

Завквартчастью рудоуправления сообщает, что уголь вывозился за май, а дрова на русские печи, взамен угля, выдали тем, кто зарегистрировал свою печь в квартчасти.

„Не ваши, и не наши“.

Завквартчастью рудоуправления сообщает, что все забубки, находящиеся при вентиляционной шахте постепенно прикрываются и встроены они из казенного материала. Относительно ремонта отказывается ввиду того, что они не включены в смету, а относительно оплаты труда, рабочие оплачиваются в том случае, если постройка пригодна для жилья.

Редакционная Коллегия.

## НЕ ЗАБУДЬ!

### Политпроверка.

Во вторник 17 июня с. г., нижеподписанные товарищи должны явиться в Рабком РКП (б.) (барак № 108) к 5 ти час. веч. для политпроверки:

Ячейка шахты Карга Маркса:

Григорьев А. И., Папачин Трофим, Холькин Давид, Кобышев Гавриил, Жупков Вадим, Еремен Александр, Рызкин Гердей, Коршунов И. Г., Черных Антон, Несеров Василий, Олешевский Назимир, Черухан И. Б., Поморцев Петр, Каммаков Николай, Лазарев Андрей, Зорина Клавдия, Лиханов Федор, Копылов Павел, Деин Иван, Шишаков Николай, Крисанов Сергей, Якушин Павел.

Конный двор.

Мачкина Пелагея, Гилев Иван, Жуков Степан, Рукин Василий, Кудебакин Михаил, Долозин Иван, Петров Федор Яковлев, Худяков Григорий, Ардальев Зиновий, Малюков Семен, Дудочкин Владимир, Ломакин Федор, Андрюнова Анна, Бозов Иван, Зубова Анна, Карпов Николай, Бакайтис Демьян, Кричанова Елена.

Ленинская ячейка.

Смирной Василий, Быков Корней

Воронежский Дмитрий, Сухоруков Дмитрий, Перетокин Григорий.

Строительная ячейка.

Кувечкин Григорий, Печеркин Яков, Трушина Матрена, Константинова, Петрова Матрена.

Механического цеха ячейка.

Турчанинов Никола, Борсуков Максим, Большаков Иван, К шелев Михаил, Радаев Семен.

Емельяновская ячейка.

Ронжин Тимофей, Карахин Васил, Подоненко Константин, Нелдов Вас., Власов Александр.

Ячейка ПИК,а

Намбалин Яков, Акулов Степан, Тихонов Григорий, Родион Сергей, Роаничук.

Ячейка Ленрайота.

Мастюгин Арт.

Райком РКП (б.).

## Собрание членов драмкружка.

Во вторник, 17 июня общее собрание членов драмкружка. Всем приглашаются товарищам—явка обязательна. Начало в 8 час. веч.

Правление.

## Собрание членов литературного кружка.

Во вторник, 17 июня общее собрание членов литературного кружка. Явка обязательна. Начало в 6 час. веч.

## Объявления.

— В кассу социал. страх. требуется опытный машинистка. Об условиях справиться в комитете кассы в час. занятий.

## Утерянные:

— Времен вид на жит., выд. Ленинской миллиц., Пермск. губ., Усольск. уезд., Дедюх. вол. (№ не помн.) на имя Пастухова И. М.

— Врем. вид на жит., выд. Ленинск. (№ не помнит) на имя Рябуха М. И.

— Личн. учетн. воен. книжка, выд. Ленинским вол. ентд. (№ не помнит, рожд. 1889 г.) на имя Дадонцов М. В.

— Кандидатская книжка, выданная Ленрайкомом РКП (б) за № 1680 на имя Курякова А. М.

— Удостовер. личн., выд. Ленруд. упр. № 3460 на имя Пезамудинова.

— Членск. книжка, выд. крестьянск. ЕПО, за № 119, на имя Кудырмаева М. Д.

Считать не действительными.

## От управления Ленинской гормилиции.

В распоряжении управления гор. милиции Ленинского отделения находятся пригуженные лошади: 1) мерва масти гведой, грива на правую сторону, правое ухо „пень“, тавро на правой зад-

ней ляшко „Ф“, особых примет нет 14 л. 2) жеребчик 4 лет, масти гведой, грива на правую сторону, уши—правое „пнем“ в рубчик спереди, левое—целое, особых примет нет; 3) мерва свый, грива на право, уши целые, на левой задней ляшке тавро не разборчиво; 4) кобыла масти рыжая, грива на лево, уши обе сзади и скобы й. на задней правой ляшке тавро „СС“, особых примет нет; 5) кобыла масти вороной, грива на право с отметом, левое ухо порото; 6) кобыла масти игреней, грива на обе стороны, правое ухо порото, на правой задней ляшке тавро „И“, хвост и грива белые; 7) кобыла масти вороной, грива на право, уши целые, на правой задней ляшке тавро „И“; 8) кобыла масти серой, грива на право, правое ухо „четвертиной“, во лбу звезда; 9) кобыла масти вороной, грива на лево, часть стрижена, левое ухо порото, хвост по колени; 10) мерва масти вороной, грива на левую сторону, под седельком подпарная, уши—правое рубчик, левое целое, особых примет нет; 11) мерва масти голубой, грива на левую сторону с отметом на правую сторону, уши—правое порото сзади четвертиной, левое целое; 12) мерва масти голубой, грива на левую сторону, уши поротые, хвост подрезан, особых примет нет; 13) мерва масти светлой-карей, грива на право, уши целые, особых примет нет; 14) мерва масти свый, грива на обе стороны, правое ухо „пень“, сзади рубчик, левое засложкой, особых примет нет.

По нахождению козлов, просьба таковым явиться с соответствующими расписками для получения вышедших лошадей, не позднее одного месяца со дня объявления сего. По истечении означенного срока, лошади будут переданы в Собес. Ленинского ПИК'а.

Нач. адм. отдела Плотников.

**Правление Ю. Ц. Р. К.**

доводит до всеобщего сведения, что

**с 9-го июня с. г.**

НА

**паровой мельнице**

рудника

будет производиться

**РАЗМОЛ МУКИ**

для частных помольщиков.

Плата за размол будет производиться на мельнице натурой и деньгами,— по соглашению.

**ПРАВЛЕНИЕ.**

## Правление ЮЦРК

настоящим доводит до сведения всех рабочих и служащих Ленинской шахты, что ввиду передачи магазина № 3 (бывший № 5) другому ответственному приказчику Серазетдинову, все товарные обязательства, выданные ответственным приказчиком тов. Арабиним, должны быть сданы в лавку № 3 не позднее 18 июня с. г.

По истечении указанного срока таковые будут считаться не действительными.

ПРАВЛЕНИЕ.

## В Рабкооп

ПОСТУПИЛА

## ПАРТИЯ РЫБЫ

Язь внешний малосольн.	11	коп. ф.
СЫРОК	11	” ”
МАКСУН	16	” ”
ПОД-ЯЗОК	10	” ”
ЩУКА КРУПНАЯ	10	” ”
ЩУКА СРЕДНЯЯ	10	” ”

Правление.

3-1